

十一届全国人大四次会议在京开幕,温家宝作政府工作报告时指出——

稳定物价是宏观调控首要任务



据新华社北京3月5日电 第十一届全国人民代表大会第四次会议5日上午在人民大会堂开幕。来自祖国各地的近3000名全国人大代表,肩负13亿人民的重托出席盛会,履行宪法和法律赋予的神圣职责。

会议由大会主席团常务主席、执行主席吴邦国主持。

胡锦涛、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等和大会主席团成员在主席台就座。

上午9时,吴邦国宣布:中华人民共和国第十一届全国人民代表大会第四次会议开幕。会场全体起立,高唱国歌。

国务院总理温家宝代表国务院向大会作政府工作报告。报告分三个部分:一、“十一五”时期国民经济和社会发展的回顾;二、“十二五”时期的主要目标和任务;三、2011年的工作。

温家宝说,“十一五”时期是我国发展进程中极不平凡的五年。面对国内外复杂形势和一系列重大风险挑战,中国共产党团结带领全国各族人民,全面推进改革开放和现代化建设,国家面貌发生了历史性变化。

温家宝报告了“十二五”时期的主要目标和任务:推动经济发展再上新台阶,今后五年我国经济增长预期目标是在明显提高质量和效益的基础上年均增长7%,按2010年价格计算,2015年国内生产总值将超过55万亿元;加快转变经济发展方式和调整经济结构;大力发展社会事业;扎实推进资源节约和环境保护;全面改善人民生活;全面深化改革开放;不断加强政府自身改革建设。

在报告2011年国民经济和社会发展的主要预期目标后,温家宝指出,要保持宏观经济政策的连续性、稳定性,提高针对性、灵活性、有效性,处理好保持经济平稳较快发展、调整经济结构、管理通胀预期的关系,更加注重稳定物价总水平,防止经济出现大的波动。今年要重点做好十个方面的工作:要把稳定物价总水平作为宏观调控的首要任务,正确引导市场预期,坚决抑制价格上涨势头;进一步扩大内需特别是居民消费需求;巩固和加强农业基础地位;加快推进经济结构战略性调整;大力实施科教兴国战略和人才强国战略;加强社会建设和保障改善民生;大力加强文化建设;深入推进重点领域改革;进一步提高对外开放水平;加强廉政建设和反腐败工作。

温家宝还就民族、宗教和侨务工作,国防和军队建设,香港、澳门发展和两岸关系以及我国的外交政策作了阐述。

报告过程中,会场多次响起热烈掌声。

中原经济区 写进“十二五”规划

□据《河南日报》

3月5日,对参加全国“两会”的我省全国人大代表、政协委员来说,注定是个不平凡的日子。这一天,“中原经济区”正式写进我国“十二五”规划纲要(草案)。

翻开《中华人民共和国国民经济和社会发展的第十二个五年规划纲要(草案)》的第十八章第三节“大力促进中部崛起”部分,“重点推进太原城市群、皖江城市带、鄱阳湖生态经济区、中原经济区、武汉城市圈、环长株潭城市群等区域发展”文字格外醒目,让期盼中原崛起的代表、委员倍感鼓舞。



国务院总理温家宝作政府工作报告。(新华社发)

看本地信息 只上洛阳网



- **权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:** 十二年成功运营,alexa统计全球排名1.7万,日均IP量0万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超20万人。
- **核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最主动,最专业,最权威。
- **荣誉见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233610 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼

聚焦“十二五” 规划新提法

“改善民生行动计划”格外亮眼

“十二五”规划纲要草案中设置的“改善民生行动计划”引人注目,其中涵盖扩大城乡就业规模、提高最低工资标准等10大措施。翻阅纲要草案,其实改善民生的理念贯穿全文。

主题主线理念贯穿全文

6万余字的纲要全文,以科学发展为主题、以加快转变经济发展方式为主线的发展理念始终贯穿其中。

纲要草案在开篇中首次专章论述了“加强和改善宏观调控”、“建立扩大消费需求的长效机制”、“调整优化投资结构”等十个方面的政策导向,这是在延续“十一五”规划中“六个立足”政策导向基础上的又一次创新,使得纲要更具有指导性、针对性和操作性。

新增约束性指标注重民生和节能减排

纲要草案设置了24个国民经济和社会发展主要指标,比“十一五”规划多了2个;其中12个为约束性指标,比“十一五”规划多了4个。

增设了4个约束性指标,分别为单位GDP二氧化碳排放降低17%、非化石能源占一次能源消费比重提高3.1个百分点、九年义务教育巩固率增长3.3个百分点、城镇保障性安居工程建设3600万套。

对3个约束性指标进行了丰富,分别为主要污染物排放指标中增加了氨氮和氮氧化物,森林覆盖率指标中增加了森林蓄积量,新农合覆盖率指标丰富为城乡三项基本医疗保险参保率。

降低经济增速指标 提高居民收入指标

相比“十一五”规划,“十二五”规划经济增长预期指标从年均增长7.5%下调为7%;居民收入预期指标从年均实际增长5%提高为“7%以上”。还对经济指标进行了弱化,不仅经济增速指标下调,而且取消了人均GDP增速指标。在地方考核中还首次提出“弱化对经济增长速度的评价考核”。

“调整收入分配”单设一章

相比“十一五”规划仅仅是很短的一节,如今“合理调整收入分配关系”单设一章。不仅如此,关系“收入分配”的其他方面,在住房保障、就业、农民增收等多章中均有涉及。

除了降低经济增速指标、提高收入增速指标以实现“两个同步”外,“十二五”规划对合理调整收入分配关系提出了逐步扭转收入差距扩大趋势的思路。

首次使用彩图勾勒新图景

纲要草案中首次运用5幅彩图的形式勾勒出“十二五”新布局,展现出“农业战略格局”、“快速铁路网”、“高速公路网”、“城市化战略格局”、“生态安全战略格局”的全国空间分布,布局清晰、形象直观,一目了然。纲要草案中设置的22个专栏,列有事关农业生产、绿色发展、新兴产业、改善民生等诸多方面的工程和发展方向。

社会管理首次单独成篇

与“十一五”规划相比,社会管理、支持港澳及推进两岸关系内容在纲要草案中各首次单独设立一篇,分别从创新社会管理体制、强化城乡社区自治和服务功能、加强社会组织建设、完善维护群众权益机制和加强公共安全体系建设等方面来加强和创新社会管理体制。(据新华社)